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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پرروی پاسخ . این کد را در محلّ مربوطاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه نوشته سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهالات داخل دفترچه و وجود همبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤ -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.ر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخد

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهلطفاً خان در محلّ مربوط علامت بزنید. مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال  -5

تاپ ممنوع است. همراه داشتن این همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.قبیل وسایل حتّی اگر از آن 

 ریزی باید قبل از آزمون پاک شود.های قابل برنامهحافظه ماشین حساب -7

 شوند.دهم و یازدهم انتخاب می یهآموزان پایتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -8

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -9

آزمون با تأخیر شروع شد به همان اندازه، شما وقت ه به هر دلیل مثل قطعی برق و خرابی دستگاه تکثیر و ... کدر صورتی -10
 اضافه خواهید داشت.

 

 .استحساب مجاز استفاده از ماشین



 

 

ها یخ های طبیعی، گیاهان شروع به رشد و تکثیر دوباره در مناطقی کردند که قرننشینی یخچالپس از پایان عصر یخبندان و عقب :1پرسش 

از بازدانگان در مرز دو منطقه وجود داشتند. در  (conifer)دار ای مخروطهایی از گونهدر یکی از این نواحی، جمعیتبسته و غیرقابل سکونت بود. 

این گونه گیاهی، وراثت میتوکندری فقط از سمت مادری و وراثت کلروپلاست فقط از سمت پدری است. سه معیار زیر را برای جمعیت حاضر در 

 دهد؟ی نشان میها ارتباط بین این سه را به درستایم. کدام یک از گزینهاین محیط جدید تعریف و محاسبه کرده

 .A تنوع ژنتیکی در ژنوم هسته سلول  

 .B تنوع ژنتیکی در ژنوم میتوکندری سلول  

 .C تنوع ژنتیکی در ژنوم کلروپلاست سلول 

 1 )A > B > C 2 )A > C > B 3 )B > A > C 4 )C > B > A 5 )C > A > B 

ها در ساعات گرم روز و در اثر اختلاف پتانسیل تعرق به معنای از دست رفتن آب گیاهان به صورت بخار است که عمدتاً از مسیر روزنه .2پرسش 

ارزیابی شد )تصویر زیر(. کدام گزینه  3و  2، 1دهد. تغییرات نرخ تعرق با شدت نور در سه گیاه مختلف آب بین بافت گیاهی و محیط رخ می

 باشد؟ 3ترین ویژگی)ها( برای گیاه مناسبتواند می

 .I های نازک و پهنبرگ 

 .II های سوزنی، فلسی یا خار مانندبرگ 

 .III های فراوان در سطح زیرین و زبرینروزنه 

 .IV پوستک )کوتیکول( ضخیم 

 .V های فرورفته در سطح زیرین برگروزنه 

 1 )I, II, III 2 )I, III, IV 3 )I, III, V 4 )II, IV, V 5 )II, III, V  

 شود:میزان تمایل گیرنده به هورمون براساس رابطه زیر محاسبه می .3پرسش 
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)ر این رابطه، تتا د ) های موجود در محیط است. بر اساس این رابطه تمایل های متصل به هورمون تقسیم بر تعداد کل گیرندهمعرف تعداد گیرنده

Mشود. اگر این مقدار برای یک هورمون مشخص جهت اتصال به گیرنده نشان داده می dKتفکیک هورمون از گیرنده با  65 باشد. چند  10

 باشد؟ 08/لازم است تا تتا برابر  )L(میکرومولار از هورمون 

 1 )200 2 )20 3 )50 4 )5000 5 )/002  

در پلاسما طراحی کردیم. فرض کنید میزان این پروتئین در  Xبرای تشخیص یک بیماری، آزمایشی برای سنجش میزان پروتئین  .4پرسش 

کند و میانگین توزیع )میانگین غلظت پروتئین در پلاسما( در افراد بیمار به طور پلاسمای افراد سالم و افراد بیمار هر دو از توزیع نرمال پیروی می

توزیع غلظت  مقابلای است که این دو توزیع مقداری همپوشانی دارند. تصویر معناداری بیشتر از افراد سالم است. اما فاصله دو میانگین به اندازه

-cut)دهد. برای تشخیص افراد بیمار، باید یک مقدار مرزی را در جمعیتی فرضی شامل دو زیرجمعیت افراد سالم و افراد بیمار نشان می Xپروتئین 

off value)  بیشتر بودن نتیجه آزمایش یک فرد از این مقدار، وی را بیمار در نظر بگیریم.را به صورت قراردادی در نظر بگیریم و در صورت 

 

به  اندافراد بیماری که به درستی بیمار تشخیص داده شده، بیشترین نسبت cutoff valueدر صورت تعیین کدام یک از مقادیر زیر به عنوان 

 را در جامعه خواهیم داشت؟ اندافراد سالمی که به اشتباه بیمار تشخیص داده شده

 1 )A 2 وسط )A  وB 3 )B 4 وسط )B  وC 5 )C  

  



 

 و دارای حالت نیایی برای صفات یک تا سه، به ترتیب زیر است: Cو  Bهای گروه خواهری آرایه Aگیاه  .5پرسش 

 ایصفت یک: دو یا کمتر از دو عدد سلولِ همراه در دستگاه روزنه -

  C4صفت دو: فتوسنتز  -

 لپهصفت سه: رویان تک -

یا همان صفت اشتقاق یافته مشترک  (synapomorphy)ها، مشخص کنید که نوریختی مشترک با بررسی تصاویر زیر و روابط تبارزایشی میان آن

 در ارتباط با کدام صفات و گیاهان وجود دارد؟

 Aگیاه 

  

 Bگیاه 

  

 Cگیاه 

  

 Bو  A( صفت یک، گیاهان C 3و  B( صفات دو و سه، گیاهان B 2و  A( صفات یک و دو، گیاهان 1 

 Cو  A( صفت سه، گیاهان C 5و  B( صفت سه، گیاهان 4 

  



 

)کروموزوم  10جاندار دیپلوئیدی را در نظر بگیرید که  .6پرسش  N )2 شوند. و جنسی تقسیم نمی اتوزومهای این جاندار به دارد. کروموزوم 10

 دهد.اور رخ نمیدو احتمال زیر را با فرض در نظر بگیرید که کراسینگ

 اند؟کروموزوم یکسان از والدین خود دریافت کرده 1دو فرزند یک زوج از این جاندار به چه احتمالی حداقل  -1

 اند؟کسان از والدین خود دریافت کردهکروموزوم ی 10دو فرزند یک زوج از این جاندار به چه احتمالی حداقل  -2

                             باشد:ای به صورت مقابل میدر صورت لزوم فرمول توزیع دو جمله  k n kn
P(X k) p ( p)

k
  1 

 اند(؟دهد )اعداد تا سه رقم اعشار گرد شدههای زیر تفاوت این دو احتمال را نشان میکدام یک از گزینه

 1 )/0009  2 )/0998  3 )/0991  4 )/0002  5 )/0500  

کنید. های پروتئینی اکتین و میوزین عامل فرآیند انقباض عضله است. سازوکار این فرآیند را در شکل زیر مشاهده میبرهمکنش رشته .7پرسش 

N، تغییر ساختار سر میوزین ADPحله آزاد شدن در مر 123  کند.)نیوتون( نیرو تولید می 10

در یک چرخه از این فرآیند و عملکرد همزمان تعدادی 

)نانومتر(  nm20 سارکومرهای عرضی، طول یک از پل

 ATPکاهش پیدا کرده است، اگر سوختن یک مولکول 

Jبرابر  206 )ژول( گرما آزاد کند، بازدهی مصرف  10

ATP در فرآیند انقباض عضله چند درصد است؟ 

 1 )/12 5   

 2 )25  

 3 )/37 5   

 4 )50  

 5 )/62 5  

  



 

گیرد های مسابقات پرش، تصمیم میهای فیزیوتراپی مورد استفاده برای درمان اسبهدف ارتقای روشیک تیم پژوهشی در آزمایشگاه با  .8پرسش 

ناحیه عضلاتی مختلف  4را محاسبه کند. در ابتدای پروژه،  های وارده بر مفاصل و عضلاتابتدا مکانیسم پرش اسب را مدلسازی و سپس میزان آسیب

سازی شد. با توجه به ب نیروی اعمال شده توسط هر کدام از عضلات در طی حرکت اسب، حرکات آن شبیه(. سپس با تعیین ضرمقابلتعریف شد )شکل 

 کنند(؟کند )می، کدام یک از نواحی عضلانی، نیروی بیشتری را هنگام بلند شدن اسب از زمین در موقع پرش وارد میزیرشکل 

 1 )1  

 2 )2  

 3 )3  

 4 )4  

 4و  3( 5 

کننده و مسئول تعیین هویت پنج جزء یک گل وحشی است. بر اساس اجزای گل، شامل پنج گروه ژن تنظیم ABCDEلی مدل تکام .9پرسش 

 دهد؟را نمایش می Eهای تنظیمی دسته یافته در ژنواره گل جهشاین مدل کدام شکل طرح

 

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

5) 

 

  

 

  



 

کنیم. بدیهی است که نرخ تغییر غلظت پروتئین ترین مدل بیان ژن، دو نرخ تولید پروتئین و تجزیه پروتئین را تعریف میدر ساده .10پرسش 

رسد که نرخ تولید و تجزیه برابر باشند. تجزیه در هر لحظه برابر است با نرخ تولید منهای نرخ تجزیه. غلظت پروتئین زمانی به حالت تعادل می

های مختلف، افتد؛ بنابراین با غلظت پروتئین رابطه خطی مستقیم دارد. به علت تفاوت بین سلولدر هر سلول با یک مرخ ثابت اتفاق میپروتئین 

مقدار بیان ثابتی دارد و نرخ  Aکنیم. ژن تواند متفاوت باشد. در بررسی نرخ تولید پروتئین، دو ژن مختلف را بررسی میاین نرخ )شیب خط( می

)خط ممتد( و نرخ  Aنرخ تولید پروتئین مربوط به ژن  زیرهای مختلف یک مقدار ثابت است. در شکل د پروتئین آن همواره و در بین سلولتولی

  کنید.های مختلف پروتئین مشاهده میچین( در غلظتتجزیه را در سه سلول مختلف )خطوط خط

 

کند. بنابراین نرخ تولید پروتئین به شود. به این معنی که پروتئین حاصل، بیان آن ژن را مهار میتحت خودتنظیمی منفی کنترل می Bبیان ژن 

چین( )خط ممتد( و نرخ تجزیه را در سه سلول مختلف )خطوط خط Bغلظت پروتئین وابسته است. در شکل پایین نرخ تولید پروتئین مربوط به ژن 

 های درست را در بر دارد؟های زیر همه گزارهکنید. کدام یک از گزینهی مختلف پروتئین مشاهده میهادر غلظت

 

  



 

.I  در صورت تغییر ناگهانی غلظت پروتئین در سلول، غلظت پروتئینA  زودتر از پروتئینB گردد.به مقدار طبیعی باز می 

.II روتئین در صورت تغییر ناگهانی غلظت پروتئین در سلول، غلظت پB  زودتر از پروتئینA گردد.به مقدار طبیعی باز می 

.III های مختلف، مقدار تعادلی پروتئین با وجود تفاوت بین نرخ تجزیه پروتئین در سلولA  نسبت به پروتئینB ها تفاوت کمتری دارد.بین سلول 

.IV لی پروتئین های مختلف، مقدار تعادبا وجود تفاوت بین نرخ تجزیه پروتئین در سلولB  نسبت به پروتئینA ها تفاوت کمتری دارد.بین سلول 

.V های تجزیه به یک اندازه است.میزان مقاومت سلول به تغییر غلظت تعادلی پروتئین، در همه نرخ 

 1 )I, III 2 )I, IV, V 3 )II, III, V 4 )II, IV 5 )II, IV, V 

شود. م نیروی پمپاژ عضله قلب، تعداد ضربان قلب، میزان انقباض عروق، حجم خون تنظیم میفشار خون، به وسیله عواملی مانند تنظی .11پرسش 

های مختلفی به مغز و دیگر های مختلفی بر این عوامل تأثیر مستقیم دارند و هر لحظه پیامهمچنین اعصاب سمپاتیک و پاراسمپاتیک و هورمون

هدف حفظ فشار خون در محدوده فیزیولوژیک است. با توجه به این توضیحات، به نظر شما، از کنند. تمامی این فرآیندها به نقاط بدن مخابره می

 لحظه شروع خونریزی از ساعد دست فردی و ادامة آن، ترتیب اتفاقات در کدام گزینه به درستی نشان داده شده است؟

   ( کاهش فشار خون، افزایش ضربان قلب1 

 ون( افزایش ضربان قلب، کاهش فشار خ2 

 ، کاهش فشار خون(GFR)( افزایش میزان فیلتراسیون گلومرولی 3 

 نفرین( کاهش فشار خون، شروع بالا رفتن سطح اپی4 

 ، افزایش ضربان قلب(GFR)( افزایش میزان فیلتراسیون گلومرولی 5 

سازی دهد. تصویر زیر چهار مرحله اهلیمیکه در یک بازه زمانی طولانی رخ سازی فرآیند گستردع و شامل چهار مرحله است اهلی .12پرسش 

صفحه دهد. این جمعیت متشکل از افراد متفاوت با تنوع ژنتیکی قابل توجه است )این تنوع در تصویر نیای وحشی یک جمعیت گیاه را نشان می

 ها و نقاط، نشان داده شده است(.، با اختلاف اندازه، میزان تیرگی و روشنی شکلبعد

 

 

 

 



 

 

 های خاص از سوی انسان.انسانی(: ترجیح و تکثیر فنوتیپ )مدیریت 1مرحله  -

 شود.های اهلی از وحشی می)کشت هدفمند و مدیریت شده(: کشاورزی، سبب جدایی ژنوتیپ 2مرحله  -

 شوند.های اهلی در مناطق جدید پراکنده و به آن محیط سازگار می)پراکندگی جغرافیایی(: ژنوتیپ 3مرحله  -

 گیری انجام شده است.و اصلاح نژاد(: این مرحله در چند صد سال گذشته با انتخاب و دورگه )پرورش 4مرحله  -

 کدام پدیده)ها( بیشترین تأثیر را در تنوع ژنتیکی در مرحله دوم داشته است؟

.I  انتخاب طبیعی(natural selection)  .II  اثر گذرگاه باریک(Bottleneck effect)  

.III گذار اثر بنیان(founder effect) 

 1 )I, II 2 )I 3 )II 4 )II, III 5 )III 

فسفات برای ورود گلیکوژن به مسیر گلیکولیز است.  -6-فسفات به گلوکز -1-آنزیم فسفوگلوکوموتاز مسئول تبدیل گلوکز .13پرسش 

cat(kگروهی از محققین مقدار ثابت کاتالیتیکی آنزیم  به دست آوردند. در یک نمونه استخراج شده از بافت  S1600برای سوبسترای آن را  (

/برابر  V0میکرومولار است. اگر در شرایطی که سرعت یا  40فسفات نیز  -1-نانومولار و گلوکز 20ماهیچه موش مقدار آنزیم کل  MS 19 6 

 کند.منتن تبعیت می -فسفات چند میکرومولار است؟ آنزیم از سینتیک میکائیلیس -1-آنزیم فوق به سوبسترای گلوکز mKباشد مقدار 

 
max

m

V [S]
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Question 14. Ecdysozoa is a group of invertebrates, including Arthropoda, Nematoda, and several other smaller phyla. Which 

one is not true about this group? 

 1) Caenorhabditis elegans (a model organism) is a member of this group. 

 2) This group includes animals that shed a tough external coat (cuticle) as they grow. 

 3) Earthworms (Lumbricus terrestris) are a member of this group. 

 4) Horseshoe crabs (genus Limulus that are called “living fossils”) are a member of this group. 

 5) In a phylogenetic analysis of Arthopoda suphylums, Crustaceans and Hexapoda are sister taxons. 

های گیاهی در مناطق مختلف است. ترین عوامل محدودکننده پراکنش گونهنیتروژن عنصری ضروری برای رشد گیاهان و از مهم .15پرسش 

ستفاده برای گیاه به صورت معدنی در خاک وجود های گیاهی برای مدیریت جنگل اهمیت دارد. نیتروژن قابل امطالعه چرخه نیتروژن در جمعیت

های خاک است که در ترکیبات آلی تثبیت ندارد و باید از نیتروژن اتمسفر تأمین شود. تقریباً تمامی این نیتروژن حاصل عملکرد میکروارگانیسم

دهد. تنها تفاوت قیاس چندین سال( نشان میهای مختلف جنگل را در طی زمان )در مشود. نمودارهای زیر ذخایر نیتروژن موجود در بخشمی

 های درست را در بر دارد؟عمده این دو جنگل در دمای محیط است. کدام گزینه همه گزاره

 

.I  خطA ای است.مربوط به گیاهان علفی و بوته 

.II  خطB برگ گیاهان است.مربوط به لایه کف جنگل و لاش 

III خط .C  است.مربوط به گیاهان درختی چوبی 

.IV .نمودار سمت چپ مربوط به جنگل گرمسیر و نمودار سمت راست مربوط به جنگل سردسیر است 

 1 )I, II, III 2 )I, III, IV 3 )II, IV 4 )II 5 )III, IV 

  



 

دستگاه، نرخ تعرق  کنند. در آزمایشی با استفاده از اینسنج دستگاهی است که از آن برای بررسی نرخ تعرق گیاهان استفاده میمآشا .16پرسش 

های به دست آمده نمودارهای زیر را رسم کردند. هر بار فقط یک نمونه گیاهی را تحت تأثیر عوامل محیطی متفاوت اندازه گرفتند و براساس داده

 های درست را در بر دارد؟یک عامل محیطی تغییر داده شده است. کدام گزینه همه گزاره

 

.I  دهد.ای محیط را نشان میرابطه تعرق و دم 1نمودار  .II  دهد.رابطه تعرق و دمای محیط را نشان می 2نمودار 

.III  دهد.رابطه تعرق و شدت باد را نشان می 1نمودار  .IV  دهد.رابطه تعرق و رطوبت را نشان می 3نمودار 

.V  دهد.رابطه تعرق و شدت نور محیط را نشان می 1نمودار 

 1 )I, III, IV 2 )II, III, IV 3 )I, III, V 4 )II, IV, V 5 )I, V  

ایم. فرض کنید ژنوم این کننده بیان ژن در ژنوم یک باکتری پیدا کردهژن تنظیم 190های علم بیوانفورماتیک، با استفاده از روش .17پرسش 

 ژن است و قوانین زیر در تنظیم بیان ژن حاکم است: 190باکتری فقط شامل این 

 کند.صورت مستقل و مونومر )تک زیرواحدی( عمل میمحصول هر ژن به  -

 کننده بیان ژن تنها یک ژن هدف دارد.هر تنظیم -

 های یک ژون وجود ندارد.کنندهمحدودیتی در تعداد تنظیم -

 به ترتیب از راست به چپ:

 ها قابل تصور است؟این ژن طرفه بودن رابطه تنظیم بیان ژن، حداکثر چه تعداد رابطه تنظیمی یکتا بینبا توجه به یک -1

رابطه را تصادفی فرض کنیم، به طور میانگین چند رابطه  300ژن وجود داشته باشد و توزیع این  190رابطه تنظیمی بین این  300اگر  -2

 خودتنظیمی )محصول یک ژن، بیان همان ژن را تنظیم کند( در این باکتری وجود خواهد داشت؟

 1 )/ 0633 36100   2 )/ 1579 36100  3 )35910- 190 

 4 )/ 1579 35910  5 )/ 0633 18050 

  



 

پلیمراز  RNAنیاز به رشته الگو و آغازگر )پرایمر( دارد. مولکول آغازگر توسط آنزیم  DNAپلیمراز برای سنتز مولکول  DNAآنزیم  .18پرسش 

شود. می 5در انتهای DNAشود. تجزیه و جدا شدن این پرایمر منجر به کوتاه شدن مولکول ه توسط آنزیم اگزونوکلئاز تجزیه میساخته و در ادام

انجامد. آنزیم تلومراز توانایی ها میافتد و به پیر شدن سلولهای سلول پس از چند چرخه سلولی اتفاق میاین کوتاه شدگی در تلومر کروموزوم

 های درست را در بر دارد؟به انتهای تلومرها را دارد. کدام گزینه همه گزاره DNAاضافه کردن قطعات 

.I ولکول متفاوت شامل یک مولکول پروتئین و یک توالی نوکلئیک اسیدی تشکیل شده است.آنزیم تلومراز از دو م 

.II  آنزیم تلومراز بدون نیاز به الگو توانایی اضافه کردن قطعاتDNA .به انتهای تلومرها را دارد 

.III  آنزیم تلومراز بدون نیاز به پرایمر توانایی اضافه کردن قطعاتDNA دارد. به انتهای تلومرها را 

.IV شود.کوتاه شدگی تلومرها منجر به کاهش جهش ژنتیکی می 

 1 )I, II, III 2 )II, III, IV 3 )I, II, IV 4 )I, III, IV 5 )I, II 

شده دارو را فراهم ابزار برای انتقال دارو است که امکان رهاسازی کنترل Drug Delivery System (DDS)رسانی یا  سیستم دارو .19پرسش 

دهد. کدام گزینه شود. تصویر زیر چهار سیستم متفاوت رهایش دارو را نشان میند و سبب قرارگیری داروی فعال در مکان و زمان مناسب میکمی

 ترین نمودار سیستم رهایش برای داروی فشار خون است؟مناسب

 

 4و  1( نمودار 5 4( نمودار 4 3( نمودار 3 2( نمودار 2 1( نمودار 1 

 

  



 

متر جیوه( رسم شده است. لیتر خون( نسبت به فشار نسبی اکسیژن )میلیلیتر در دسیدر نمودار زیر مقدار اکسیژن خون )میلی .20پرسش 

 است؟ نادرستمربوط به فرد سالم در حالت نرمال است، کدام گزینه  Aنمودار 

 

 را ایجاد کند. Cتواند نمودار ( خونریزی شدید می1 

 را ایجاد کند. Bتواند نمودار می (CO)( مسمومیت شدید با مونواگسید کربن 2 

 برابر است. Cو  B( غلظت هموگلوبین کل، در خون فرد نمودار 3 

 هایی با شدت کم و متوسط دارد.توانایی بیشتری برای انجام فعالیت Bنسبت به فرد نمودار  C( فرد نمودار 4 

 شود.از ماسک اکسیژن استفاده می Bر ( در روند درمان فرد نمودا5 

بر علیه یک ویروس طراحی شده  mRNA)وکتور( پپتیدی چند عملکردی، برای تولید واکسن مبتنی بر در پژوهشی یک حامل  .21پرسش 

آمینواسیدی  16بخش  است. این حاملِ نوترکیب، از سه توالی پپتیدی متفاوت با عملکردهای منحصر به فرد تشکیل شده است. توالی اول شامل یک

، (Fusogenic)بوده که دارای آمینواسیدهای با بار مثبت )لیزین و آرژینین( است. توالی دوم یک پپتید فیوزوژنیک  1Hمشتق شده از هیستون 

الی حاوی سیگنال کند و توالی سوم یک تواست که امکان فرار از اندوزوم )واکوئل حاصل از اندوسیتوز( را فراهم می HIVمشتق شده از ویروس 

 است. کدام گزینه برای عملکرد مؤثر واکسن ضروری نیست؟ (NLS)ورود به هسته 

 NLS( توالی 1H 3( توالی پپتیدی هیستون 2  ( توالی فیوزوژنیک پپتید1 

 Tهای ها بر اثر فعال شدن لنفوسیت( رهایش سیتوکین5 (APCs)ژن های ارائه دهنده آنتی( سلول4 

 

 

 



 

 تصویر زیر بخشی از برش برگ گیاهی ناشناس است. از بین تصاویر جدول زیر کدام یک مربوط به این گیاه و چه اندامی است؟ .22پرسش 

 

 

 1 )III- 2 ساقه )II  وIV- 3 ریشه )I  وIII- 4 ساقه )IV- 5 ریشه )I- ریشه 

  



 

یم که این اهمبستگی خطی مثبت پیدا کردیم و متوجه شده Yو  Xبین دو متغیر  .23پرسش 

که فقط به این یافته استناد کنیم، کدام همبستگی از لحاظ آماری معنادار است. در صورتی

 گیری قطعاً درست است؟نتیجه

 افزایش پیدا خواهد کرد.  Yرا افزایش دهیم، مقدار متغیر  X( اگر مقدار متغیر 1 

 دا خواهد کرد.افزایش پی Xرا افزایش دهیم، مقدار متغیر  Y( اگر مقدار متغیر 2 

 مشاهده شوند. Yبه همراه مقادیر بیشتر  Xتر است که مقادیر بیشتر ( محتمل3 

 مشاهده شوند. Yبه همراه مقادیر بیشتر  Xتر است که مقادیر کمتر ( محتمل4 

 دهد(.به ما نمی Yاطلاعات جدیدی در مورد مقدار متغیر  X( این دو متغیر مستقل هستند )مشاهده مقدار متغیر 5 

های این باکتری که برای تواند باعث ایجاد زخم معده شود. یکی از ویژگیهلیکوباکتر پیلوری یک باکتری گرم منفی است که می .24پرسش 

 دهد:آز است که واکنش زیر را انجام میشود، تولید آنزیم اورهتشخیص عفونت حاصل از آن نیز استفاده می

(NH ) CO H O NH H CO  2 2 2 3 2 32 

 است؟ نادرستنوشد. کدام گزینه می 13دار شده با کربن در آزمایش تشخیص عفونت هلیکوباکتر پیلوری، فرد یک لیوان آب حاوی اوره نشان

 شود.محیط اطراف باکتری، باعث ایجاد مقاومت در باکتری نسبت به محیط اسیدی معده می pHآز با افزایش ( آنزیم اوره1 

 دار شده، نتیجه تست مثبت است.صی عفونت هلیکوباکتر پیلوری، با بررسی بازدم فرد، در صورت وجود دی اکسید کربن نشان( در تست تشخی2 

 شود.( زخم معده حاصل از این باکتری، اغلب در نواحی نزدیک به دریچه پیلور معده مشاهده می3 

 شود.تواند منجر به سرطان معده ( عفونت هلیکوباکتر پیلوری می4 

تر کردن محیط معده شود که با اسیدی( در صورت تشخیص زخم معده حاصل از عفونت هلیکوباکتر پیلوری داروهای خوراکی تجویز می5 

 جمعیت باکتری را از بین ببرند.
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